

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.121

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 7 de marzo de 1924

## LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

6, 22'30 h.

### Despachando con el Rey

El presidente del Directorio estuvo esta mañana en Palacio a la hora de costumbre para despachar con el Rey. El despacho duró dos horas. Al salir no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

### En Palacio

Después de salir de Palacio el general Primo de Rivera, llegó el marqués de Urquijo para cumplimentar al Rey.

### Conferencias

Esta noche conferencia con el vocal del Directorio señor Magaz, el director de Navegación y Pesca señor marqués de Comillas.

Con el general Nouvilas estuvo conferenciando el general Cavanna.

### El general Cavalcanti

Se posesionó del mando de la primera división de Caballería el general Cavalcanti, cesando en dicho cargo el general Cabanellas, que lo venía desempeñando interinamente.

### El general Aguilera

El ex presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, regresó esta mañana a Madrid.

Estuvo en el Consejo Supremo para despedirse del personal, saludando primero a los consejeros y después a los jefes de Negociado, diciéndoles que era grande su satisfacción por la entusiasta colaboración que siempre le habían prestado todos, y que venía a despedirse de ellos no por fórmula ritual, sino por ser de justicia y por tener el gusto de ofrecerse a ellos incondicionalmente.

El personal le despidió con muestras de efusiva cordialidad.

Todavía no se ha posesionado de la presidencia del Consejo Supremo el general Weyler, porque en estos días ha padecido un catarro que le ha impedido salir de casa.

El general Weyler hoy se encontraba restablecido.

### El expediente del general Bereguer

Mañana prestará declaración el general Cabanellas en el expediente contra el general Bereguer.

### Ascensos de generales

Se reunió la Junta clasificadora de generales, estudiando dos expedientes de ascensos de otros tantos generales.

### El general Tuero y los coroneles Lacanal y Sirvent

Para cumplir las penas impuestas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el general Tuero irá al fuerte de Guadalupe, en San Sebastián; el coronel Lacanal al Castillo de Montjuich, de Barcelona, y el coronel Sirvent a las Prisiones militares de San Francisco, en Madrid.

### Propuestas de ascensos del mes de marzo

Mañana publicará la Gaceta las propuestas de ascensos del corriente mes de marzo.

Los ascensos propuestos son los siguientes:

Estado Mayor: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

Infantería: Tres tenientes coroneles, cuatro comandantes, cinco capitanes y nueve tenientes.

Caballería: Un capitán y un teniente. Artillería: Un teniente coronel, seis comandantes y dos capitanes.

Ingenieros: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Guardia civil: Dos comandantes, dos capitanes, tres tenientes, cuatro alféreces y cuatro suboficiales.

Carabineros: Un teniente coronel, un comandante, un capitán, un teniente, un alférez y dos suboficiales.

Intendencia: Un teniente coronel, dos comandantes y cinco capitanes. Intervención: Un comisario de Guerra de primera clase, dos comisarios de Guerra de segunda clase y dos oficiales.

### El marqués de Cortina y el periodista Gómez Hidalgo a disposición del supremo

El Juez militar citó al ex ministro señor marqués de Cortina y al redactor de Informaciones, señor Gómez Hidalgo, para comunicarle que quedaban a disposición del Supremo de Guerra y Marina por el artículo que publicó Actualidad Financiera y que reprodujo el diario Informaciones.

Al marqués de Cortina no se le pudo hacer la notificación, por hallarse actualmente en el extranjero.

### Los funcionarios de Gobernación

Los funcionarios del Ministerio de la Gobernación que han sido procesados, según se dió a conocer ayer en la Prensa, han publicado una carta en los periódicos, en la que hacen constar que no han sido procesados por asuntos que se relacionen con el desempeño de sus cargos, sino por haber firmado una carta de protesta contra la denuncia que hizo el señor Del Moral en contra de don Millán Millán de Priego.

Esto ha sido motivo de una nota que ha facilitado el general Martínez Anido, en la que dice que él ha sido el primer sorprendido con motivo de este hecho, y que la resolución dictada por el Juez es en virtud de la querrela por injurias que ha sido presentada contra 160 funcionarios, sin que la resolución judicial afecte a la actuación oficial de dichos funcionarios.

7, 1'30 h.

### En la Presidencia

El general Primo de Rivera llegó esta tarde a la Presidencia con algún retraso, pues según manifestó había tenido que asistir a un té, al que había sido invitado por la Embajada de Francia.

### Consejo de Directorio

A las seis y media de la tarde quedó constituido en Consejo el Directorio militar.

La reunión terminó a las nueve menos cuarto de la noche.

### Referencia oficiosa

El general Vallespina, después que hubo terminado el Consejo, recibió como de costumbre a los periodistas, haciéndoles la acostumbrada referencia de los asuntos tratados en Consejo.

Les dió que, aparte de la reunión, había asistido el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, habiendo sometido a la aprobación del Directorio varios asuntos, entre ellos un proyecto de decreto creando en la Presidencia un Centro que se denominará Consejo de Economía Nacional y en el que concentrarán varios Centros repartidos en diversos Ministerios para unificar cuanto se relaciona con la redacción de aranceles, protección de industria nacional y tratados comerciales. Con esta creación se suprimirán varios organismos, lo que supondrá una gran economía para el Tesoro nacional.

### Dica Primo de Rivera

Después recibió a los periodistas el general Primo de Rivera, quien les confirmó cuanto había manifestado el general Vallespina.

Después les dió que don Marruecos no había recibido ninguna noticia.

Como los periodistas le preguntaron que a qué había sido debida la visita de Cierva, el general Primo de Rivera les dió que este señor únicamente le había visitado para tratar de la ins-

tauración del Colegio de Abogados en el nuevo Palacio de Justicia.

### Comisión de doctores

Visitó a Primo de Rivera una comisión de doctores, formada por los señores Marañón, Peña, Verdes Monte negro y otros, que le pidieron que se les conceda la cruz de Beneficencia al doctor Pando Ibáñez.

### Otra comisión

También visitó a Primo de Rivera una comisión, que le hizo entrega de un proyecto para la creación en Méjico de un establecimiento de Beneficencia para los españoles allí residentes.

### Visitas

Visitó al general Primo de Rivera la tiple del teatro Real Ofelia Nieto. También le visitaron el capitán general Weyler y otros generales.

### A la Embajada de Bélgica

De la Presidencia se dirigió Primo de Rivera a la Embajada de Bélgica, donde estaba invitado a comer.

De su despacho salió acompañado del general Sanjurjo.

### Firma del Rey

Su majestad el Rey, a propuesta del presidente del Directorio militar, ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos.

Gracia y Justicia; Nombrando presidente de la Audiencia de Badajoz a don José Villalba Huertas.

Idem magistrados de la misma a don Juan Antonio Montesinos y a don Manuel Parrillas.

Hacienda: Disponiendo que el año económico empiece el día 1 del próximo julio y termine el día 30 del siguiente junio.

Nombrando jefe de Administración de segunda a don Enrique Canedo.

Idem jefe de Administración de tercera a don Laureano Caracuel.

Gobernación: Nombrando comisario de segunda del Cuerpo de Policía a don Ramón Hortanach.

Instrucción pública: Aprobando el reglamento para las oposiciones nacionales de Bellas Artes.

### La reforma de la Administración local

En la Dirección general de Administración local se trabaja activamente en la corrección de pruebas del decreto modificando la Administración local.

Este decreto ocupará unas 100 páginas de la Gaceta y en vista de su extensión, en vez de llevarse todo el decreto con papel vitela, como es costumbre al someterlo a la firma regia, sólo irá en esta clase de papel la promulgación del decreto y el resto irá impreso en el papel de este periódico oficial.

### Toma de posesión

El próximo lunes tomará posesión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina el capitán general Weyler.

### EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Cofac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

### Lerroux en Badajoz

Procedente de Madrid llegó ayer en automóvil a Badajoz don Alejandro Lerroux, quien sólo permaneció en la capital breves horas.

Después de cenar continuó el viaje con dirección a San Vicente de Alcántara, desde donde saldrá hoy para Lisboa.

El señor Lerroux no hizo declaraciones.

## Noticias varias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 22'30 h.

### La reventa de billetes

La Dirección de Seguridad facilitó una nota diciendo que se ha prohibido la reventa de billetes de espectáculos que sobre su precio tengan un recargo mayor del 20 por 100 al precio en que se despatchan al público.

En el caso de que el billete para la reventa sea adquirido en Contaduría, sólo podrá venderse con un recargo del 5 por 100 sobre el precio de Contaduría.

### Motín en la plaza de la Cebada

Esta tarde en la plaza de la Cebada se produjo un motín de verduleras, que fué secundado por los compradores y transeúntes, con motivo del elevado precio de las verduras y las patatas. Acudió un comisario del distrito de la Latina con fuerzas de Seguridad y Vigilancia para dominar el motín, al mismo tiempo que del Ministerio de la Gobernación salían varias parejas de guardias montados, que, ante la actitud airada de las verduleras, tuvieron que simular una carga, produciéndose los correspondientes sustos y carreras.

Se practicaron varias detenciones. Como medida de precaución se ordenó el cierre de la plaza de la Cebada, quedando ésta vigilada por fuerzas de Seguridad.

Las verduleras detenidas fueron conducidas a la Comisaría, donde se instruyó el correspondiente atestado, quedando luego aquéllas en libertad.

### Una mujer muere de hidrofobia

En el Hospital provincial de Madrid ha fallecido Mariana Martínez, que fué mordida hace dos meses por un gato, no concediendo en aquella ocasión importancia al hecho.

Hace pocos días se sintió enferma y requirió el auxilio del médico, el cual pudo comprobar que la paciente se hallaba en el tercer período de hidrofobia, a consecuencia de la cual enfermedad ha fallecido.

El gato desapareció del domicilio al día siguiente del suceso.

### Banquete al subsecretario de Hacienda

En el Palace Hotel se celebró un banquete en honor del subsecretario de Hacienda señor Corral, al que asistieron 800 comensales.

La presidencia la formaban, además del agasajado, el señor García Leanis y los directores del departamento de Hacienda.

Ofreció el banquete en elocuentes palabras el señor Carrillo de Albornoz, que expresó su satisfacción porque el nombramiento de un cargo tan importante hubiera recaído en persona que posea tan relevantes méritos y de tanta competencia como el señor Corral.

El señor García Leanis, en nombre del general Primo de Rivera, se asoció a las palabras del señor Carrillo de Albornoz y también tuvo frases de elogio para el agasajado.

El señor Corral pronunció un discurso dando las gracias por el homenaje que se le tributaba y por las palabras de elogio y simpatías que pronunciaron los oradores, y terminó pidiendo el concurso de todos los funcionarios para realizar una labor sólida y fecunda.

Después se leyeron numerosas adhesiones.

7, 1'30 h.

### Accidente de aviación

Se reciben noticias de Jetafe de que ha ocurrido en este Aeródromo un accidente de aviación, del que resultó herido el capitán de Intendencia don Manuel Gascón.

El aparato cayó desde 30 metros de altura.

El herido fué curado en el botiquín de urgencia instalado en el Aeródromo.

### El Consejo Superior Ferroviario

Hoy celebró sesión el Consejo Superior Ferroviario.

Se continuó el estudio de la base primera referente a la adquisición de material y ampliación de líneas y mejoras de éstas.

También se estudió la fecha de la reversión de las concesiones.

La base primera quedó aprobada en su totalidad.

### Vuela un autocamión

En la carretera de Extremadura voló un camión militar, resultando heridos leves el comandante médico señor Pérez Nieves, el capitán médico señor Franco y dos tenientes médicos.

### Nuevo reto

El español Vicente Díez ha retado al argentino Nelson para un nuevo concurso de resistencia de baile sin tiempo limitado, hasta que uno de ellos caiga rendido.

## EXTRANJERO

## POLITICA INTERNACIONAL

(POR TELEFONO)

7, 2'30 h.

### La Presidencia de Honduras

Washington.—Se reciben noticias de que el rebelde Serrano Caverro se apoderó de la presidencia de la República de Honduras, derrotando al presidente Gutiérrez.

Este ha huido, suponiéndose que se halla refugiado en un buque norteamericano.

### La independencia de Filipinas

Washington.—El presidente de la República norteamericana ha manifestado que el hablar de la concesión de su independencia a las Islas Filipinas, es algo prematuro en estas circunstancias.

### Venezeloz fijará su residencia en el extranjero

Atenas.—La situación política es cada vez más difícil, habiendo anunciado el Gobierno que está dispuesto a proceder con la mayor energía.

Se asegura que Venezeloz está dispuesto a salir de Grecia y marchar al extranjero, donde fijará su residencia definitivamente.

### Declaración de guerra

Nueva York.—Se asegura que los Estados Unidos declararán la guerra al nuevo Gobierno de Honduras.

### Hospitalidad

Berlín.—Se cree que Francia e Inglaterra se disputarán el conceder la hospitalidad al califa de Turquía.

### La crisis belga

Bruselas.—Parece ser que Tehunis se haya dispuesto a formar Gobierno, pues no se ve otra solución para resolver la crisis ministerial.

### Temores de huelga

Londres.—Los conductores y cobradores de tranvías han amenazado con declarar la huelga si no se le aumentan los jornales en cinco chelines semanales.

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO SUCURSAL DE BADAJOZ

La Dirección de esta Sucursal se complace en participar al público que mañana, día 8, quedan inaugurados los servicios de la misma, los que con el mayor agrado pone a su disposición.

## LA LABOR DE LA DIPUTACION

Como verían nuestros lectores en la exposición que hicimos de la última sesión celebrada por la Diputación provincial, parece que esta Corporación se resolvió a emprender la labor fecunda en iniciativas prácticas para el desarrollo de la vida provincial, que de ella esperábamos los que conocemos la calidad de las personalidades que constituyen ese organismo y ser absolutamente desligados de los antiguos compromisos políticos que ansorban toda la atención de estas Corporaciones en los tiempos que por fortuna pasaron.

Según nuestras noticias cuantas iniciativas se expusieron en la mencionada sesión, se tratan de llevar a la práctica poniendo los jalones para emprender su realización sin perder momento.

Se había tenido la menguada idea de que estas Corporaciones, a parte de sus utilidades para los manejos políticos de cada situación dominante, lo más que podían hacer era recaudar con determinada diligencia el Contingente provincial para cubrir las más apremiantes necesidades de beneficencia y pago de sus funcionarios.

Hasta tal punto esto se consideraba así que se tenía por insuperable la gestión de las Diputaciones que reducían a menor tanto por ciento la cantidad de Contingente cobrado, y reducían en mayor cantidad la suma abrumadora de sus descubierto.

Se consideraba inasequible cubrir por entero las obligaciones, por eso la bondad de cada gestión se medía por el grado en que se acercaban, aunque sin lograrlo nunca, a esa finalidad que siempre se consideraba imposible de conseguir.

A nadie, en tal situación, se le ocurría pensar que según la ley y según el buen sentido, el organismo provincial tiene el deber de velar por el fomento de todos los intereses provinciales y favorecer su desenvolvimiento.

Se estaba acostumbrado a que pasaran muchas hornadas de políticos por esos organismos que sólo se preocupaban de que el ejercicio de las facultades de esa Corporación como superior gerárquica de los Ayuntamientos fuera provechoso en el mayor grado posible a sus banderías en cada cacicato.

Así es que cuando aparecían Corporaciones—y justo es declarar que, aunque no muchas, aparecieron algunas veces—que además de esto se preocupaban de recaudar y pagar, aunque no se llegara—porque era imposible dentro de aquellas costumbres y en medio de aquellos obstáculos—a las plenitudes que demanda la necesidad y prescriben las leyes, la opinión, acostumbrada a carecer de todo, se contentaba con esto y hasta aplaudía con entusiasmo.

## ¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

## Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Si quieres buena luz no mires los gastos

OSRAM NITRA

OSRAM debe figurar en el cristal de la lámpara

La sesión de ayer

El Concejo acuerda celebrar la Fiesta del árbol y rogar que se resuelva en seguida el recurso del repartimiento

Los que asisten

El Cabildo municipal celebró ayer sesión ordinaria en primera convocatoria. Presidió la reunión el alcalde señor Del Solar y a ella concurrieron los concejales señores Zamora Bcerra, Pesini, Rabanal Sánchez, Saavedra Manco, Santos Coco, Blanco Lon, Barrera Rodríguez, Pérez, Lucenqui, Rincón, Ucar, Guillén y Navarrete.

Empieza la sesión

A las siete y treinta minutos de la noche declara abierta la sesión la presidencia.

Seguidamente se da lectura por el señor secretario al acta de la sesión anterior, que, sin enmienda alguna, aprueba el Cabildo por unanimidad.

Nuevo concejal

El señor Alcalde da cuenta al Ayuntamiento de que el señor Gobernador ha admitido la renuncia presentada por el concejal don Manuel Barrera, y ha designado para sustituirle a don Guillermo Alvarez.

Como el señor Barrera fué designado delegado del arbitrio de sustitutivos de Consumos, procede nombrar al que ha de ocupar este puesto, y para él propone a don José Rincón.

El Concejo aprueba esta proposición, quedando nombrado el señor Rincón, que también pasa a ocupar un puesto en la Comisión de sustitutivos de Consumos.

Para sustituir al señor Barrera en la Comisión de Hacienda es nombrado don Guillermo Alvarez.

Comisión especial

El señor Alcalde: El Ayuntamiento anterior nombró una Comisión especial para el expediente incoado en el cobro del arbitrio sobre pesas y medidas.

Creo que procede que el Cabildo designe la nueva Comisión especial que ha de sustituir a la anterior.

La presidencia no propone a ningún señor concejal para formar parte de ella por tratarse de un asunto extremadamente delicado y podría parecer que se prejuzgaba la cuestión.

Insiste la presidencia en que procede nombrar una Comisión especial, pues así lo manifestó a su tiempo el señor secretario, que es el asesor técnico y responsable del Ayuntamiento.

Se entabla ligera discusión, en la que intervienen los concejales señores Santos Coco, Pesini, Ucar, Zamora y Rabanal.

La presidencia suspende por varios minutos la sesión para que los concejales se pongan de acuerdo en los nombres de los señores que han de integrar esta Comisión especial.

Se reanuda la sesión y se designan por unanimidad a los señores Alcalde, Guzmán, Santos Coco, Ucar y Guillén para constituir la ya referida Comisión.

Nombramiento

El señor Alcalde anuncia que también hay que designar al señor teniente alcalde que interviene en el expediente incoado en sustitutivos de Consumos con motivo del arriendo de alcosholes.

En el anterior Ayuntamiento estaba encargado de este asunto el segundo teniente alcalde.

Se acuerda designar para este cargo a don Sergio Luna, segundo teniente de alcalde.

Del regalo de una bandera

A continuación el Alcalde dice que ha recibido una atenta carta del coronel del regimiento de Badajoz, dándole las gracias por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento sobre el donativo de una bandera a este regimiento.

La casa a que fué encargada ha anunciado que hará entrega de la bandera el 15 de los corrientes.

Después de intervenir los señores Blanco Lon, Guzmán y Pesini, se acuerda conceder un amplio voto de confianza al señor Alcalde para que designe a la persona que en el solemne acto de entregar la bandera al regimiento de Badajoz ha de representar al Ayuntamiento, y que dé cuenta de ello a la Corporación.

Orden del día

El secretario da lectura a una circular publicada en el Boletín Oficial de la provincia, en la que se le asigna al Ayuntamiento de Badajoz como pago de contingente carcelario la cantidad de 24.484 01 pesetas.

A propuesta del Alcalde se acuerda que el señor depositario estudie el asunto por si la cantidad es excesiva, y que si así lo entendiera, que quede autorizado el Alcalde para entablar el correspondiente recurso de alzada.

Se aprueban los siguientes informes emitidos por la Comisión de Hacienda: Proponiendo que se acceda a la instancia de Matilde Rodríguez, viuda de un caminero municipal, pidiendo que los haberes devengados por su esposo sean satisfechos a Juan Risco.

Idem que se conceda al barrendero municipal Antonio Sánchez, con treinta y cinco años de servicio en el Ayuntamiento, la jubilación solicitada con un haber anual de 1.168 pesetas.

Idem que se desestime lo solicitado por don Francisco Acedo.

Idem que se pague a la viuda del guardia municipal Miguel Martos, las 156 pesetas que a éste se le adeudaban.

Idem que se conceda a don Juan Rollano la propiedad de un nicho heredado.

Idem que se conceda el socorro solicitado, a cambio de haberes devengados por su padre, a don Domingo Atonso.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La estudiantina madrileña

El señor Alcalde dice al Ayuntamiento que se encuentra en esta localidad, de paso para Lisboa, la estudiantina madrileña y que el Concejo acordará la forma en agasajarsele, teniéndose siempre en cuenta la situación precaria por que el Ayuntamiento atraviesa.

El señor Zamora manifiesta su creencia de que el Ayuntamiento está en la obligación de atenderlos de alguna manera, y que si bien es cierto que por lo apurado de la situación económica del Ayuntamiento no pueden tenerse espléndidos, por lo menos que reciban la impresión de que han sido objeto de favorable acogida.

El Alcalde dice que ha saludado al doctor que viene al frente de la estudiantina, al que explicó la situación del Ayuntamiento.

La bandera, por indicación mía, ha sido depositada en casa de una aristocrática dama de la localidad, donde seguramente serán espléndidamente agasajados.

El Concejo acordó adquirir en 125 pesetas un palco para el concierto que la estudiantina dará en esta capital.

La Fiesta del árbol

El señor Guzmán pide que se cumpla las disposiciones sobre celebración de la Fiesta del árbol.

En ella se dispone que el Ayuntamiento fijará en sesión la fecha en que ha de celebrarse.

Esta fecha debe ser lo más próximo posible, pues todo lo que sea más tarde del día 17 ocasionará grandes perjuicios a los árboles que se planten.

El señor Alcalde dice que le parece muy bien lo propuesto por el señor Guzmán, mas hay que tener en cuenta la apurada situación económica del Ayuntamiento.

El señor Guzmán agrega que ya le han hecho varios ofrecimientos y con los cuales la referida fiesta costará poco o nada al Ayuntamiento.

Se nombra una Comisión compuesta por los señores Guzmán, Santos Coco, Zamora y Blanco Lon para que realicen los trabajos necesarios y para la próxima sesión traigan designada la fecha en que ha de celebrarse la fiesta y todo lo a ella conveniente resuelto.

Los bancos de los paseos

El señor Pesini pide a la presidencia que, sacándolos de otro lugar, se envíen más bancos al paseo de San Francisco.

El señor Alcalde le contesta que ya había dado órdenes de que se quitara uno de los colocados en el campo de San Juan y que fuera llevado a San Francisco.

El señor Pesini pide que se lleven más, y el señor Alcalde le ofrece atender lo pedido.

El repartimiento vecinal

El señor Zamora dice que todos los actos que trata de realizar el Ayuntamiento tropiezan siempre con el mismo obstáculo: con la mala situación económica por que atraviesa. Es indudable que esta situación angustiosa sería en parte salvada si pudiera cobrarse el reparto vecinal que se encuentra en el Tribunal gubernativo de Hacienda pendiente de resolución.

Por ello propone al Ayuntamiento que se envíe un oficio al subsecretario de Hacienda haciéndole constar los deseos y la necesidad del Ayuntamiento de que este recurso se resolviera con la mayor brevedad.

El señor Alcalde contesta que ya envió a Madrid una solicitud en este sentido, pero que no obstante, no tenía inconveniente alguno en insistir.

El señor Pesini dice que esto no procede, puesto que el Ayuntamiento no tiene personalidad para actuar en nada que al reparto se refiera en las actuales circunstancias y que se expone la Corporación a que de Madrid le contesten que no ha lugar a lo solicitado por carecer de personalidad.

El señor Alcalde manifiesta que recientemente se ha dictado una disposición en la que se hace constar que sólo los Ayuntamientos tienen personalidad para estos recursos y que las Juntas de Repartos carecen de ella.

El señor Pesini rectifica. También rectifica el señor Zamora, diciendo que su única finalidad al manifestar lo propuesto era por el deseo de dar en el Ministerio de Hacienda la sensación de la prisa y necesidad que este Ayuntamiento tiene de que se resolviera rápidamente esta situación.

El señor Alcalde se muestra conforme con ello, mas propone que en vez de oficialmente, puede enviar la Alcaldía una carta particular en nombre del Ayuntamiento, rogando la mayor rapidez en la tramitación y resolución del recurso entablado.

En votación nominal y por 13 votos contra dos, se acuerda dirigirse al subsecretario de Hacienda en la forma arriba expuesta.

La limpieza de las calles

El señor Santos Coco pide que se limpien las calles, y principalmente que se extienda esta limpieza en las de mayor circulación.

El señor Alcalde explica porque no se ha hecho esto ya y ofrece que se realizará en cuanto llegue el material de incendios pedido, pues las mangas de este servicio serán destinadas al de limpieza.

Acto seguido la presidencia levantó la sesión, siendo las ocho y cuarenta y cinco minutos de la noche.

CASA DE SABARIEGO

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Tocino, Morcilla, Chorizo, Longaniza, Huesos salados, Lomos en velas, Manteca de cerdo, Tomates primera, Jabón Legarto, Vino Monja Quina, Pimientos morrones.

En todo coche bien equipado, no debe faltar un aparato de acetileno disuelto

"PREST-O-LITE"

Agente general para la venta en España:

Antonio García

BARCELONA MADRID Aragón, 256 Hermosilla, 15

Delegación exclusiva para Extremadura:

JUSTO GARCIA ORTIZ

Plaza de la Constitución, números 3 y 4

BADAJOS

NOTICIAS

Epizootia.—Ha sido declarada oficialmente la existencia de peste porcina en el término municipal de La Parra en las circunstancias que a continuación se expresan, debiendo, por tanto, las autoridades, funcionarios y demás personas interesadas, cumplir y hacer cumplir, lo más exactamente posible, las disposiciones referentes a la expresada epizootia, bajo las responsabilidades que en las mismas se señalan: Sitios en que radican los animales enfermos y se declaran infectos: Dehesas «Chaparral» y «Calabazo».

Zona que se declara sospechosa: Cien metros desde las paredes de dichas posesiones. Medidas sanitarias adoptadas: Aislamiento de los animales enfermos y sospechosos y de las personas destinadas a su custodia, desinfección, esterilización o destrucción de los cadáveres y sus productos, prohibición de abreviar en sitios públicos y de pastar en vías pecuarias.

Magisterio.—El jefe de la Sección Administrativa de Badajoz ha publicado una circular por la que se pone en conocimiento de los señores maestros jubilados y pensionistas de esta provincia, la obligación en que se hallan de pasar la revista anual de presencia que previene dicha circular, dentro del mes de marzo próximo, ante esta Sección, los que residan en la capital, y ante los alcaldes de sus respectivas localidades los que residan fuera de ella; significándole que en el acto de la revista deberán presentar fe de vida de fecha corriente, y que de no dar cumplimiento a esta orden serán dados de baja en las nóminas de abril próximo venidero.

Enhorabuena.—Damos nuestra más cordial enhorabuena a don Daniel Rivera López, que ha terminado las oposiciones que se están celebrando en Salamanca a escuelas nacionales, habiendo obtenido plaza.

Se arrienda un tercer piso. Razón en esta Administración.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Se hacen trabajos de herrería y cerajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barranté, 25.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Palnados ondulación Marcel. Prim, 18 y 20, bajo.

Segadoras-atadoras «Molino Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medidas suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Gobierno civil

Constitución del Ayuntamiento de Fuente de Cantos

Al hacer nuestra acostumbrada visita de información en el Gobierno civil, se nos fué facilitada la lista de los señores que constituyen el nuevo Ayuntamiento de Fuente de Cantos, la cual publicamos a continuación:

Alcalde, don José Chaves López de Ayala; primer teniente de alcalde, don Pedro Jesús Córdón; segundo teniente de alcalde, don Tomás Pagador Rodríguez; tercer teniente de alcalde, don Francisco Pérez Megía; síndico, don Gregorio Martínez Zapata; suplente, don José Suárez González; concejales, don Gabriel Murillo Viera, comerciante; don Tomás Gutiérrez Ultera, propietario; don Juan Antonio Godoy Guerrero, presidente de la Comunidad de Labradores; don José Carrasco Rodríguez, propietario; don Aurelio Manzano Marín, comerciante; don Juan Esteban Pagador, abogado; don José Carrascal Montero de Espinosa, propietario; don José Antonio Iglesia Parada, propietario, y don Manuel Gutiérrez Pérez, propietario.

Constitución del Ayuntamiento de Mérida

También se había recibido ayer en este Gobierno civil el siguiente telegrama de Mérida:

En sesión extraordinaria, celebrada con esta fecha, ha quedado constituido este Ayuntamiento en la forma ordenada por su respetable autoridad, habiendo sido elegido alcalde, don Antonio Rubio Hervás; primer teniente alcalde, don José Rubio Sansisena; segundo ídem, don Miguel Sáez Diez; tercero ídem, don Marcial Bocconi Gasas; síndicos, don Carlos Jaque Rivarri y don Francisco López; concejales, don Luis Díez Fernández, don Aurelio Nieto Vicente, don Claudio Ferrero Fernández, don Francisco Ayala de la Vera, don Juan Novas, don Manuel Hernández Vinagre, don Patricio Acero Barrantes, don Manuel Ramírez Tortella, don Juan Gijón Cortés, don Francisco Corchero Ramos, don Luis Chacón Cadena, don Manuel Rodríguez Carrasco, don Juan Gallego Gavilán y don Lidio Romo Modifio.

Del mismo punto se recibió también el telegrama que copiamos a continuación:

Alcalde de Mérida a excelentísimo gobernador civil de Badajoz. Constituido Ayuntamiento bajo mi presidencia saludo a vuecencia. Por su conducto elevo al Gobierno de su majestad

el testimonio de respetuosa adhesión. De Olivenza

Alcalde de Olivenza a excelentísimo gobernador civil de la provincia. Constituido nuevo Ayuntamiento representando todas clases sociales, saludo respetuosamente a vuecencia, ofreciéndole leal cooperación a su autoridad y al Gobierno de la nación.

Para la fiesta religiosa de hoy

Para la festividad que hoy ha de celebrarse en la santa iglesia Catedral en conmemoración del sexto centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino, patrono de las escuelas católicas, representará al excelentísimo señor don Alfredo Martínez Peralta, en su doble carácter de superior autoridad civil y militar de la provincia, el excelentísimo señor don Indalecio Blanco, inspector de Sanidad en situación de reserva y diputado provincial.

Vagones para el ganado

El delegado regio de Transportes, accediendo a lo interesado por el Gobernador civil, ha participado a esta autoridad que ha requerido a la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. para que facilite vagones con destino al embarque del ganado de la feria de La Haba.

Visitas

El general Martínez Peralta recibió ayer la visita de los siguientes señores:

Don Avelino Villalobos, propietario, de Talavera la Real. Don José Camino García, vicerrector del Seminario. Don Ramón Donoso, delegado del Gobierno civil en Don Benito. Don Enrique Ambel, ídem de Fuente de Cantos. Don Ignacio Muñoz, ídem de Herrera del Duque. Don José Sala, diputado provincial.

Don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz. Don Guillermo Gil, comandante de Gravelinas. Don Juan Ignacio Medina, comandante de Infantería. Don José Rincón, concejal de este Ayuntamiento. Don Andrés Trujillo, comerciante. Don Antonio Cruz Valero, ingeniero agrónomo.

Una comisión de catedráticos y alumnos de la Universidad de Madrid, de paso para Portugal.

NO HAY NINGUNA MEJOR QUE LA ATADORA KRUPP MODELO 1924 FELIX SCHLAYER. S. A. BADAJOZ

LA MUJER DEL FARAON

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca

Aprobaron el tercer ejercicio las señoritas opositoras que se mencionan, las cuales obtuvieron la puntuación que se indica:

Aurelia Martín Santos, 63 puntos; Mercedes Martínez Márquez, 47'8; Emilia Martínez Suárez, 41'9; Agustina Mena Sánchez, 42'5; Juana Méndez Sánchez, 39'7; Asunción Morera Rodríguez, 55'2; Isabel Morfínigo Conde, 54'3; Consuelo Moro Villoria, 47'3; Basilia Mozos de Dios, 34'3; Lucrecia Muélledes Llamas, 49'6.

Quedaron convocadas para actuar ayer las comprendidas entre los números 138 al 148, ambos inclusive.

Aprobaron también dicho tercer ejercicio los opositores siguientes: Atanasio Rodríguez Bravo, 35'1 puntos; Sixto Rodríguez Moreno, 38'7; Santiago Rodríguez Sánchez, 49'9; Melquiades Rodríguez Santos, 42'9; Antonio Rodríguez Valdés, 63; Francisco Romero Cortés, 38'2; Severiano Rosado Vidal, 36'9, y Quintín Rubio García, 39'1.

Para actuar ayer quedaron convocados los comprendidos entre los números 133 al 143, ambos inclusive.

COMPRO y vendo muebles. J. Ross. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

La mujer del Faraón

El día 12 se estrenará en el Salón Royalty esta grandiosa película, tal vez una de las más trascendentes de cuantas se han visto en Badajoz.

Es una grandiosa evocación histórica de la vida del viejo Egipto, llevada a cabo con toda clase de detalles artísticos y sin que los gastos, por muy excesivos que parecieran, hayan limitado la construcción de todo el ambiente donde se mueven estas figuras.

En la capital de Egipto cunde el descontento. El rey Amenemhet ha reclutado a todos los hombres útiles, sin distinción de estados ni edades, para ocuparles en la construcción de un monumento destinado a guardar su inapreciable tesoro.

La noticia de que en las obras ha ocurrido un hundimiento que ha costado la vida a muchos de aquellos infelices, coima la medida de la paciencia del pueblo, que se rebela contra el Faraón tiránico y cruel.

El viejo Sothis, que dirige las obras, pide piedad al Rey para aquellos desdichados, sometidos a un trabajo superior a sus fuerzas.

Todo inútil. El Faraón, en la ofrenda diaria a los dioses, sorprende al gran sacerdote una risa burlona que refleja el concepto que la realeza del Faraón merece.

Por el desierto avanza una caravana. La forman Sambak, rey de Egipto; su hija la princesa Makeda, ministros y esclavos portadores de valiosos regalos para el Faraón.

El rey Sambak hace su entrada en la corte y brinda al Faraón sus ricos presentes, entre los que figura la princesa Makeda. El Faraón no se muestra muy complacido con la Princesa.

En cambio, Ramphis y Theonis detentados, son llevados a presencia del Rey. El Faraón se enamora de Theonis, que le pide la libertad de Ramphis y él se la concede a cambio de su amor. Ella se niega y sólo cuando va a presenciar las torturas a que somete a su amante, se ofrece al Faraón.

Se presenta el anciano Sothis que va a pedir piedad para su hijo inocente. Sabe entonces Theonis que el perdón del Rey ha sido en realidad una agravación de la pena, toda vez que Ramphis irá a trabajar, perpetuamente, en las canteras.

Los dos soberanos discuten la posesión de la esclava:—¡De una Reina!— responde el Faraón poniendo sobre las

sienes de Theonis la corona de la reina de Egipto.

En tanto Ramphis cumple su inhumana condena. El pueblo se subleva coincidiendo con la noticia de que las tropas de Samsk han entrado a sangre y a fuego en los dominios de Amenemhet.

Antes de partir a la lucha el Faraón encierra a Theonis en el monumento destinado al tesoro y cierra la entrada con bloques de piedra.

Ramphis sabe la entrada secreta y reconoce en la Reina a su amor. El pueblo sigue trabajando por hallar a la Reina. Theonis se presenta solo al pueblo y se entera de lo ocurrido.

Ramphis salva a la patria, y ya vencedor, Theonis le señala como a Rey, al que, dichosa, concede la mano. En el Palacio todo es alegría.

Entonces aparece Amenemhet, al que se creyó muerto. Como un espectro reclama su trono y su mujer.

Todos se ponen de parte de Ramphis y el pueblo arroja a Amenemhet; pero éste se pone bajo el amparo del gran sacerdote. La palabra divina contiene a aquella masa de fanáticos.

Entonces Ramphis se quita la corona y se la ofrece a Faraón, a cambio de que no trate de separarlo de Theonis. Este rasgo de Ramphis ha indignado a los egipcios y alza contra él y contra Theonis la cólera de todos.

Y al salir ambos de Palacio la ira popular se vuelve contra ellos. Millares de manos se levantan y de todas partes brotan piedras como lluvias de muerte.

Theonis cae herida y no tarda en morir. Ramphis sufre también la cruel sentencia.

Enterado Amenemhet de lo que pasa en la plaza contigua, corre en auxilio de la mujer, causa de tanto desastre; pero llega tarde, y como una sombra se arrastra hacia el interior de palacio, donde se le espera y donde todo está dispuesto para su nueva coronación.

Al poner sobre sus sienes, el gran sacerdote, la corona de los reyes de todos los Egiptos, cae muerto sobre las gradas del trono, apiastado materialmente por el peso de aquella realeza tan apetecida.

Un extremecimiento agita a todos los presentes. Sólo el gran sacerdote sonríe cínicamente.

Ahora gobierna él y él se culará de que se siente en aquel trono un Faraón sumiso a la voluntad de los dioses y de su ministro.

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid 6, 22'30 h. Vacas buenas, de 2'96 a 3'13 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 2'80 a 2'96 idem idem.

DE SOCIEDAD

Viajeros Para Cheles ha salido don Manuel González Aponte, corresponsal nuestro en dicho pueblo.

Noticias de provincias

Suicidio Sevilla.—El depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Sanlúcar la Mayor don Antonio Pacheco, que se hallaba incurso en responsabilidad administrativa, se ha suicidado hoy.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Mal tiempo en Africa.—Se aplaza la operación

Las noticias que se reciben de Melilla acusan que en aquella zona reina un fuerte temporal, lo cual ha obligado a suspender la operación militar que debía haberse realizado hoy.

Fallecimiento del alférez Bonet

Por noticias particulares se cree que ha fallecido el alférez don José Bonet, de diecinueve años de edad, a consecuencia de las heridas recibidas al realizarse un convoy a Casa Fortificada.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos recibidas esta noche dicen así: Zona Oriental.—Una sección que salió ayer de la posición de Tizit-Asa Principal en protección de trabajos de ingeniería, tuvo tiroteo con grupos rebeldes, resultando heridos de gravedad los soldados Fructuoso Gamero y David Alvarez.

Temporal Melilla.—Lluve copiosamente y por esta causa se suspendieron algunos convoyes.

Conferencias

Ceuta.—A bordo del crucero Extremadura llegó el coronel Serrano, presidente de M'Ter, conferenciando extensamente con el comandante general.

Falucho perdido

Ceuta.—El falucho San José, que salió tripulado por varios vecinos de Ceuta, no ha vuelto ni se han recibido noticias suyas, lo que hace suponer que ha naufragado o ha sido apresado por los moros, de los que se encuentran prisioneros sus tripulantes.

Los heridos en el "Cataluña"

El cabo de Mar Mariano Lillo, que fué herido en la explosión de una de las granadas enemigas en el crucero Cataluña, ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas.

Amputación de una pierna

Melilla.—En la enfermería de Dar Drius se procedió hoy a la amputación de una pierna a un askari de la media, herido en las últimas operaciones.

El comandante general

Melilla.—Llegó a esta plaza el comandante general, que venia acompañado del coronel Sánchez Ocaña.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico. Los que no sean suscriptores y deseen anunciar en esta Sección, por cada inserción abonarán a razón de \$5 centimos la línea.

LA ESTUDIANTINA MADRILEÑA

Un concierto en López de Ayala

Ayer, en el tren correo, llegaron a esta capital procedente de Sevilla una comisión de la Estudiantina Madrileña, que está recorriendo varias capitales de España dando conciertos.

Llegada de la Estudiantina

En el tren correo de hoy llegará la Estudiantina integrada por 37 estudiantes de las distintas Facultades de la Universidad Central, al frente de los cuales viene como presidente efectivo don Luis Aguiló.

El primer acto de los estudiantes a su llegada, será visitar a la primera autoridad local, estando acordado que se celebre una recepción en las Casas Consistoriales.

Un "lunch"

A las dos de la tarde serán obsequiados los estudiantes con un lunch en el Casino, que les ofrece el conde de Campo Espino.

Recibimiento

Los estudiantes de todos los centros docentes de esta capital preparan a sus compañeros de Madrid un brillante recibimiento, habiéndose pasado con tal motivo las invitaciones oportunas para que todos los compañeros se encuentren en la estación a la hora de llegada del tren correo.

Poblaciones visitadas

Antes de venir a nuestra ciudad estuvieron ya los estudiantes madrileños en las ciudades de Córdoba y Sevilla, habiendo dado un concierto en el Gran Teatro de la ciudad primeramente nombrada y otro en el teatro Llorens, de Sevilla.

Dichos conciertos constituyeron un gran triunfo para los escolares, habiendo recibido a la terminación de los mismos grandes ovaciones.

Concierto en López de Ayala

Hoy, a las diez en punto de la noche, dará la Estudiantina un concierto en el teatro López de Ayala, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte.—Granada, Madre, Estudio en la, de Tárrega; Capricho árabe y Noche de ronda.

Segunda parte.—Sito de Zaragoza, Canto andaluz, Siciliana, Mis amores y Viva la jota.

Tercera parte.—Malena, de Albéniz; Ares Andaluzes; Jota de La Dolorosa, y Potpourri.

La Estudiantina cuenta entre sus valiosos elementos con notables concertistas de guitarra, violín, piano y flauta, de los cuales ha hecho grandes elogios la Prensa de las capitales en donde ya estuvieron.

La marcha

Mañana continuará la Estudiantina su viaje a Lisboa, en donde será probable que dé algún concierto.

De la capital de la República vecina se dirigirá a Coimbra, y desde esta ciudad emprenderá el regreso a Madrid.

Noticias de Barcelona

(POR TELEFONO) 7, 1'30 h.

Llega el príncipe de Holanda Barcelona.—Esta mañana ancló en este puerto el acorazado holandés que trae a España al príncipe consorte de Holanda, Enrique de Mecklenburgo.

Al anclar el barco, las baterías del puerto hicieron las salvas de ordenanza.

Acudieron a esperar al Príncipe el ayudante del Rey, coronel Obregón; el jefe superior de Policía, el Alcalde y otras autoridades.

El automóvil del Alcalde trasladó al príncipe Enrique al Hotel Ritz, donde se aloja.

Allí acudió a cumplimentarle la colonia holandesa de Barcelona.

El príncipe Enrique visitó las obras del Palacio real, el Tibidabo y pasó por los alrededores de Barcelona.

Mañana irá a Sitges, donde se ha organizado una fiesta en su honor.

Solidaridad Obrera

Barcelona.—Solidaridad Obrera publica un artículo diciendo que el organismo que representa en su lucha por la libertad, ni ha sido ni podrá ser vencido aunque otra cosa se diga.

Detenidos

Barcelona.—La Policía ha detenido hoy a Francisco Matoral y Faustino Mercadal como presuntos autores del robo de la calle Vasco de Garay.

Estos declararon que el robo lo realizaron dos sujetos, cuyos nombres facilitaron a la Policía.

Condenado

Barcelona.—La Audiencia ha condenado a doce años de presidio a Miguel Hilg.

Doña Blanca de Borbón

Barcelona.—En el exprés de Francia llegó a esta capital doña Blanca de Borbón.

EL PASO

BENEGAS, NUMERO 16 Vinos, aguardientes y vinagras. Aceitunas sevillanas. 0'70 kilo.

Noticias varias

(POR TELEFONO) 7, 1'30 h.

Pruebas

En el Aeródromo de Cuatro Vientos se realizaron por el hijo de Cierva las pruebas de autogiro.

Los virajes fueron muy perfectos y el piloto muy felicitado.

El subsidio de maternidad

El Instituto de Previsión Social en sesión de hoy ha dado cuenta de la labor realizada con motivo del subsidio de maternidad, habiendo dado desde septiembre 1.067 subsidios.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

NECROLOGIA

Sepelio

Se verificó ayer tarde el entierro del cadáver de don Antonio Sanabria Zancada, antiguo oficial de Hacienda, que era en esta localidad persona muy estimada y muy conocida, donde gozaba de simpatías generales, como ayer se puso de manifiesto en el acto del sepelio, al que concurrió una nutridísima manifestación de personas de todas las profesiones y clases sociales.

Presidieron el duelo los hijos del finado don Salustiano y don Isaac, el presidente de la Diputación, general Cuéllar; el diputado delegado de los Establecimientos provinciales, general don Indalecio Blanco, y el secretario y el contador de dicha Corporación provincial, señores Abarca y De la Cueva, respectivamente.

A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame, y especialmente a sus hijas, nuestros queridos amigos don Salustiano, don Antonio y don Isaac, o quienes deseamos resignación para sobrellevar tan sensible desgracia.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

CONTRA ENVIO DE 25 ETIQUETAS BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada Nestlé SE REGALARA Una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, número 41.—Barcelona. ESTE OBSEQUIO será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Consuntorio del oculista don Delfin Cáceres

Villanueva de la Serena, del 6 al 24 de marzo. Badajoz, del 26 de marzo al 13 de abril.

DOS BAUTIZOS

Ayer a las seis de la tarde recibió las aguas bautismales en la parroquia de San Agustín, la niña Manolita Ramírez Parra, hija de nuestro buen amigo don Román Ramírez.

La neófito fué apadrinada por don José Redondo y doña Manuela Hernández, quienes obsequiaron a los invitados con un espléndido lunch seguido de un baile que se prolongó hasta muy avanzada la noche.

Entre los concurrentes del sexo femenino recordamos a las bellísimas señoritas Telesfora Megarriño, María Luisa, Concha y Amelia Scila Samórez, María y Mercedes Tejado y Angela y Antonia Lozano.

También vimos a las señoras de Ferrer y Muela.

El ágape se celebró en el local del salón Royalty, siendo servido por el popular Tomares, auxiliado por sus ayudantes Juan Cándido Perea y Pepe Carrasco.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres.

También se cristianó ayer en la misma parroquia de San Agustín, un hijo de don José Rodríguez Ramos y de doña Claudia Salguero.

Le fué impuesto el nombre de Manolo, actuando de padrinos su abuela materna doña Manuela Fernández Gil y don José Antonio Salguero Fernández.

Los invitados se trasladaron al domicilio de los padres, donde se les obsequió espléndidamente.

Con tan fausto motivo enviamos a los papás del nuevo cristiano nuestra felicitación.

"La Peña"

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos variados. Servicio a la carta.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Muy importante

Las célebres AMPOLLAS OMEGA, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos JARABES, LICORES y PERFUMES, se venden en esta en FARMACIA DEL GLOBO, DON SANTIAGO CAUSINO, DON SANDALIO HUERTAS y DOCTOR CAMACHO.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Alburquerque, Almendralejo, Don Benito, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros, Llerena, Mérida, Olivenza, Puebla de Alcocer y Villanueva de la Serena.

Diríjense las solicitudes al director del LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52, Apartado 9.005, Madrid.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with subscription rates and prices for different editions and advertising spots.

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

Informaciones sociales de la región

A las obreras Remedios Lobato y Dolores Cerrajeró, ambas casadas y de Burguillos del Cerro (Badajoz), les ha sido entregado por la Caja extremeña de Previsión social el subsidio de maternidad, 50 pesetas a cada una de ellas...

A los padres del obrero tipógrafo Manuel Bravo Espadero (q. e. p. d.), que falleció a los veintitrés años de edad y trabajó en los talleres de la imprenta Católica de Cáceres, les ha sido entregado el capital herencia que tenía constituido en la Caja extremeña de Previsión social como obrero afiliado...

Según las reseñas publicadas por la Prensa pacense de las recientes reuniones de la excelentísima Diputación provincial de Badajoz, el diputado provincial señor Bermejo hizo en una de ellas caluroso elogio de las circulares dictadas por los gobernadores civiles de ambas provincias...

En el mitin obrero últimamente celebrado en Cáceres, se aprobaron por aclamación las siguientes conclusiones:

- 1.ª Que se favorezca el desarrollo cultural de la nación, facilitando rápidamente la ejecución del proyecto concebido por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras, para construir escuelas mediante la aplicación de las inversiones a que se refiere el régimen legal de Previsión.
2.ª Que se mantenga la continuidad en la acción del régimen autónomo de Previsión, para que su progresivo desenvolvimiento no sea obstaculizado por las fluctuaciones de la política general del país.
3.ª Considerando digna de aplauso la acción de las autoridades gubernativas, que vienen exigiendo a los elementos patronales el cumplimiento estricto de la ley de retiros obreros, que se excite el celo de las restantes para que imiten tan plausible conducta.

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, S Venta de embutidos del país Tocino, el kilo... 4'40 pesetas Morcilla, el kilo... 5'00 » Cazorzo, el kilo... 7'00 » Longosaca, el kilo... 3'50 » Lomo en vela, el kilo... 14'00 »

SANTO TOMAS DE AQUINO

En el VI centenario de la canonización del doctor angélico Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudios católicos, dedican estos días solemnes fiestas los profesores y alumnos del Seminario de esta capital, con la colaboración de otros Centros docentes, siguiendo la inspiración de su santidad el papa Pío XI y los deseos del ilustrísimo y reverendísimo Prelado.

SECCIÓN RELIGIOSA Hoy día 7 de marzo, festividad del santo y tercer día del triduo. Por la mañana, misa solemne de medio pontifical; por la tarde, panegírico del angélico doctor, por el muy ilustre señor rector del Seminario don Juan José Fernández Sánchez Solana.

SECCIÓN CIENTÍFICA También hoy, a las once de la mañana, disertación escolástica en latín, con asistencia pública.

Thesis: Quoad secundarias quas appellant qualitates. Angelicis doctrinam eas formaliter obiectivas esse sustinentes, deserere nefas; argumenta porro quae a rebus phisicis novella Interpretationem schola mutat contra objectivitate formaliter evincunt nihil.

SECCIÓN RECREATIVO-LITERARIA En día y sitio que oportunamente se anunciará, velada literario-musical, que terminará con la representación del auto sacramental, Id a Tomás, representados por seminaristas.

En el Seminario de Badajoz, don Juan José Fernández-Sánchez Solana, la atenta invitación que nos ha hecho a tan cultas y religiosas fiestas.

SECCIÓN RECREATIVO-LITERARIA En día y sitio que oportunamente se anunciará, velada literario-musical, que terminará con la representación del auto sacramental, Id a Tomás, representados por seminaristas.

Aceite de oliva Añojo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detal en casa de Gervas. Salmerón, 56. Teléfono 251. SE VENDE en buen estado un motor eléctrico, de un caballo fuerza, con resator de arranque y contador. Razón, V. Gujarro. San Juan, 44

MONESTERIO PORTUGAL

El día 2 del corriente tuvo lugar el enlace de la bellísima señorita Carolina Blanco con el joven maestro nacional y particular amigo nuestro don Miguel Díaz Acosta.

Por doña Bernarda Rodríguez, viuda de Manzano; don Eloy Rodríguez y doña Adelaida Parío, y para don Enrique Manzano, industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Filomena Calderón Vaaco.

La boda ha sido fijada para últimos de este mes.

Los Carnavales, amadísimos, como hacia mucho tiempo no se celebraban. Momo puede por este año estar satisfecho; se le han dedicado todos los homenajes a que él es acreedor.

El día de la locura y de la mofa, arrojado del Olimpo, habrá experimentado íntima satisfacción y dulce consuelo al ver que sus doctrinas, «corregidas y aumentadas», siguen haciendo furor.

El tiempo, verdaderamente espléndido, contribuyó a que las fiestas resultaran muy lucidas. Máscaras muchas y muy mal vestidas, mereciendo sólo se haga mención de un grupo de preciosas muchachas originalmente disfrazadas y otro de odaliscas marca «buben».

Terpsicore tampoco puede estar quejoso. Con idolatría se le ha rendido culto en el Salón Hidalgo y en otros particulares.

La gente «blen» ha celebrado sus veladas en casa del simpatísimo y célebre don Manuel Fernández Ortega, quien ayudado de sus hermanas las distinguidas señoritas Purificación, Josefita y Valentina, y con la amabilidad proverbial de esta casa, atendieron y obsequiaron a sus amigos, proporcionando al elemento joven ratos imborrables y agradabilísimos.

Entre las bellas concurrentes recordamos a las señoras de Fernández (don Joaquín), de Espinosa de los Monteros, de Lilmona, de Pelayo y a las monjitas señoritas Purita, Manola y Carmelita Fernández, Caridad y Monserrat Espinosa de los Monteros, Virginia Rodríguez, Rosa y Ramona Otero, Antonia y María Sayago, Teresita Valencia, Luisa Alvarez, Rosa Alonso, Sol de la Cerda, Pilar Zoido, Clemencia Gañán, Angelita Rodríguez, Consuelo Guerrero, Pepita Alvarez, Carmelita Lilmona, Isabel Cuerpo, Vicenta Calderón y Vicenta Zoido.

El sexo feo más vale no mencionarlo por no escandalizar a los lectores.—Corresponsal.

PARQUE AVICOLA NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD Se venden varios pollos adultos de las siguientes razas: Plymouth Rok, barrados.—Orpington, blancos.—Orpington, leonados.—Rhode Island, rojos. Huevos para incubar de la raza Rhode Island, a 12 pesetas la docena, y a 13'50 con embalaje. Pedidos, al gerente don Paulino Travado Díaz.—Badajoz.

ACADEMIA POSTAL Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos, seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15.—MADRID

Conferencia

Lisboa.—El ilustre escritor español, traductor de las obras de Eça de Queiroz, señor González Blanco, dará mañana una conferencia en la Sociedad de Geografía.

El tema elegido para dicha conferencia es el de «Cervantes».

Pasido internacional de futbol Lisboa.—En el campo de Palhava se verificó ayer el segundo encuentro de futbol entre los equipos Benfica de Lisboa y Athletic de Madrid.

Nuestros compatriotas consiguieron una nueva victoria, ganando el partido por dos tantos a cero de sus contrarios.

El juego desarrollado por ambos equipos no pasó de regular, pues el Benfica hizo jugadas muy inferiores a las que de él podían esperarse y el Athletic jugó también bastante mal, a excepción del guardameta y del delantero centro, que estuvieron a la altura de su fama.

El árbitro contribuyó con sus errores a deslucir el partido.

El jefe del Gobierno Lisboa.—El presidente del Ministerio, señor Alvaro de Castro, ha regresado de Coimbra, donde pasó las fiestas de Carnaval, reanudando ayer su vida oficial.

Renuncia de un diputado El diputado independiente señor Fausto de Figueiredo renunciará uno de estos días su cargo en el Parlamento. También presentará la dimisión del cargo de proveedor de las Asistencias, habiendo declarado a la Presa que jamás volverá a desempeñar cargos públicos.

El documento de renuncia que mandará a la mesa de la Cámara de Diputados, se asegura en los círculos políticos que habrá de causar gran sensación.

El ilustre parlamentario se retira a la vida privada completamente desilusionado de la política y se espera que, tanto el documento de renuncia como las declaraciones que hará antes de retirarse, dejarán sorprendidos a muchos de los que actualmente intervienen en política.

DR. NANCHEZ-CORTES DONCHEL MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 445

Dr. P. Piquero Oculista MEDICO MILITAR Rumbia, número 26.—MÉRIDA

“Nuestro teatro.”

La Editorial Renacimiento acaba de poner a la venta el volumen quinto de las obras inéditas de Pérez Galdós.

Nuestro teatro es el título del nuevo libro, lleno del espíritu sereno y clarividente del patriarca de nuestras letras contemporáneas.

El gran don Benito aparece en estas páginas en su doble carácter de expositor y de crítico, los dos cualidades extraordinarias que le han hecho destacarse tanto en nuestro mundo literario.

Contiene el presente libro un capítulo interesantísimo sobre el teatro Español, en el que su autor hace la historia de nuestro gran coliseo, desde la época en que se le llamó Corral del Príncipe o de la Pacheca, con que fué conocido en sus tiempos más gloriosos, como dice el mismo Galdós, cuando estrenaban en él Tirso, Calderón y Moreto sus comedias inmortales, hasta los días en que hace su aparición en el mismo escenario el ingenio estupendo de don José Echegaray.

Segue a este un capítulo admirable también sobre «Moralita y época», en que se analiza minuciosa y sutilmente la importante figura literaria del autor de la célebre comedia El café, obra que encierra según expresión de Galdós, «la más viva y picante de las sátiras literarias», aplicable a todas las edades y singularmente a la nuestra.

Completa este gran libro del autor inmortales los capítulos titulados «Estrenos», «La escuela romántica y Echegaray», «Otros géneros», «Decadencia» y «Tumbas», en que se habla de todos los acontecimientos teatrales producidos durante cincuenta años en nuestra escena, a la que nunca fué ajeno el creador de El abuelo y Keatidad.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta farmacia y droguerías, a 2'5, 3'50 y 5 pesetas, litros

Registro civil Movimiento de población habido en esta capital durante el día 6: Nacidos.—María de los Dolores Fernández Alba. Echegaray. Matilde Andreu Fernández de Molina. Sepúlveda, 10. Fallecidos.—Juan Nogales Montes, de un día, debilidad congénita. Moreno Nieto, 2. Antonio Sanabria Zaneada, de setenta y nueve años, neoplasia intestinal. Francisco Pizarro, 18. Matrimonios.—Aurelio Rodríguez Rivera con Esperanza Román Capote.

El reverendo padre Sordo, redentorista Dará los ejercicios espirituales a las «Marias» de los Sagrados y demás señoras, en la capilla del Colegio del Santo Angel de esta ciudad. Las señoras que deseen pasar todo el día en el Colegio tengan la bondad de avisar a la señora superiora. La apertura será el lunes 10 de marzo por la tarde y en ella se darán la distribución de las horas para los días siguientes. Por diferentes breves pontificios hay concedida indulgencia plenaria a los que hagan los ejercicios, confesando y comulgando y orando por las acostumbradas intenciones que recomienda la Santa Sede.

Bolsa de Madrid (POR TELEFONO) 6 22'50 h.

Table with columns: Papeles públicos, Papeles exterior, Papeles interior, Amortizable, 5/100 antiguo, Amortizable, 5 por 100, 1917, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Cambio Internacional. Includes various bond and stock prices.

CAMBIO OFICIAL DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Duque, de Badajoz. Telegrama de apertura a las 14'50 La peseta, 3 840 reis; el duro, 19,200; el escudo, 26 04 céntimos. Telegrama de cierre a las 18'15 La peseta, 3 840; el duro, 19,200; el escudo, 26 04.

Estación meteorológica

Meteorological data table with columns: 7 h., 15 h., 19 h., Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por %, Viento Dirección, Viento Fuerza, Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (litros), Estado del cielo, Lluvia Lluvia Lluvia.

DOCTORES GARCIA HERRERO del Hospital de San Juan de Dios de Madrid PIEL, VENEREO SIFILIS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.—Especial de 8 a 11 noche Plaza la Constitución, 2 pral.—BADAJOZ Teléfono 887

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

NOVELA DE EL ASTRÓLOGO Walter Scott

Marco de una herida. Perálbale a la mujer del herido el no poder ya lucir su inteligencia; y aún así el no gozar de cierta complacencia interior distribuyendo, por vía de limosna, algunos puñados de harina de savena a los mendigos que la llevaban las novedades que corrían en los contornos. Los señores perderían la privación de un número de costillas, a que estaban habituados sus moradores, y las cuales les traían aquellos mismos vagamundos, cuyos correos se habían vedado tan repentinamente. Carecían los chaquillos de muelles, y de meli-dres, y las mezcalas de agujeros, cintajos, peinetillos y romeros. Las viejas, en fin, no podían ya tocar los huesos de sus glijas por medidas de sal, o por tabaco de pelvo o de hoja.

fram Esq. (1) podía considerarse como juez o como planeta principal. Pero las malas lenguas se tomaron mayor libertad todavía, cuando se le arrojó al magistrado novel desterrar de Ellangowan una colonia de gitanos, establecida de tiempo inmemorial en aquella comarca, y con un miembro influyente de la cual ha hecho ya conocimiento el lector.

CAPÍTULO VII Venid, próceres nobles, androsos escuadrón; ven tu, Priggs, monarca augusto digno del pueblo que tu imperio acabas y vosotros también sus cortesanos, sean cual fueren, por fin, vuestros apodos, Patricio, Jäckman, Crank o Clapper Dudgeon.

Frater o Abram-man, pues sois vosotros los héroes de mi tema y mi discurso. El sombrero del Mendigo. Aunque el carácter de esas hordas de gitanos, que inundaban en otros tiempos una parte de la Europa, y que aún forman una casta distinta, sea bastante conocido, perdonará el lector que trace aquí en pocas palabras el cuadro de su situación en Escocia.

Bien sabido es que uno de los reyes antiguos del país expresó reconocido a los gitanos como a una población separada e independiente (2). Uno de sus sucesores les trató con menos consideración, y el nombre de gitano llegó a ser en la balanza de la justicia, sinónimo de ladrón, y en consecuencia fueron castigados los individuos pertenecientes a esta tribu, a resultas de una disposición formal de la ley. No obstante esta dureza, prosperó esta raza en medio de las calamidades que azotaron el país, y hasta se aumentó con gran número de hombres de armas tomar, a los cuales el hambre y la tiranía privaron de los medios de subsistencia. Esta mezcla les hizo perder en gran parte el carácter distintivo de su origen egipciaco. Convirtiéronse en una raza mixta, y la cual justificaba en sí la costumbre de la holgazanería y de la vida nómada, herencia de sus antepasados orientales, con la ferocidad propia de los hijos del norte, que con ellos confundido se había; viajaban en bandos separados, sujetábase a reglamentos, conforme a los cuales cada tribu no debía extender sus correrías más allá del distrito que le estaba asignado, y la más leve incursión fuera de los límites convenidos daba origen a mil quimeras, en las cuales no dejaba de correr sangre algunas veces.

El pitirriquo Fletcher de Saitoun, hizo, algunos años ha, una pintura de estos vagamundos; mis lectores se admirarán al leer algunos trozos de su descripción. —Existe hoy en Escocia, dice el autor mencionado, gran número de familias pobres, las cuales sólo subsisten de los limosnos de la iglesia, o que los malos hábitos precipitan en un sepulcro precor; algunos docientos mil pediceros, cuyo único casual es lo que reciben menguando de puerta en puerta. Esta es una carga barba pesada para un paístan pobre, y al cual no prestan la

utilidad mas mínima. Aunque la penuria del tiempo haya acrecentado este número mitad de lo que antes era, puede calcularse que siempre se han contado a lo menos cien mil de estos vagamundos, y los cuales viven sin asarse a las leyes civiles, religiosas, ni aun naturales... No hay ay magistrado que pueda averiguar los recamientos ni defunciones que entre ellos ocurren. No solamente son un verdadero zote para los infelices campesinos, los cuales están seguros de ser maltratados por ellos si se niegan a socorrer con pan o con otras provisiones a una cuadrilla compuesta a veces hasta de cuarenta perronas, sino que sucede con frecuencia que saquean las casas de campo extraviadas; y que por esa razón pueden apelar al socorro de sus vecinos. En tiempo de abundancia se les encuentra a millares por los montes, donde pasan los días enteros en borracheras y comilonas. En los casamientos, entinos, mercados, ferias, y en todos los parajes públicos, se les ve, tanto a hombres como a mujeres, beber, jurar, blasfemar y reñir unos con otros.

Ases del cuadro deplorables que ofrece el extracto anterior, y aunque Fletcher, amigo tan elegante y antiguo de la libertad, no alcanzase otros medios para reprimir los desórdenes arriba dicho que el redactar esa tribu a una especie de esclavitud doméstica, los progresos del tiempo, la seriedad de las leyes, y los recursos más fáciles de subsistir, crearon poco a poco el castigo de este mal, reduciéndole a límites más estrechos. Las castas gitanas, conocidas también bajo otras denominaciones, como las de Jokeys y Cairds, se hicieron menos numerosas, extinguiéndose del todo algunas; pero sobran siempre demasiadas para causar alarmas algunas veces, y ocasionar vejámenes continuos en las campiñas. Algunos oficios toscos parecían estar encomendados exclusivamente a su industria. Sólo ellos fabricaban los platos de madera, las cucharas de asta, y cuanto pertenece al ramo de la calderería; a esto agregaban el tráfico de la loza bestia, y tales eran sus recursos estensibles de subsistencia. Cada tribu tenía por lo común un centro de reunión, que contenía su establecimiento principal, y en cuyo radio se guardaban muy bien de cometer el exceso más leve. También no faltaba a algunos varias habilidades, que no dejaban de hacerlos útiles y agradables en ciertas ocasiones. Muchos cultivaban la música con buen resultado; y esa frecuencia, en una colonia de gitanos, era donde se hallaba el mejor tocador de violín o de caramillo.